
LENTILKY
VYDÁNÍ JARO-LÉTO

BERUŠKY
MONTESSORI
VČELKY
HOUSENKY

VEVERKY
SLUNÍČKA

JEŽCI
BROUČCI

ŠKOLKOVÝ OBČASTNÍK

WWW.MSNAVRCHOLU.CZ



ZPRÁVY Z
ŘEDITELNY

LENTILKY 02
začátek zde

LETNÍ LABYRINT

Všem přeji krásné léto, spoustu zážitků, radovánek a společně
strávených chvil a těším se zase po prázdninách v pondělí

1.září 2025. 

Vaše ředitelka Mgr. Jana Vaníčková 



Ke květnu se každoročně váže Den matek a Den rodin. Také proto se v tomto duchu
nesl program Veverek.
Vzdělávací plán musel být přizpůsoben skutečnosti, že většinu třídy tvoří děti mladší
(oproti pěti předškolákům) včetně značného počtu dětí s odlišným mateřským
jazykem. To ale neznamenalo omezovat kreativitu, té se u nás opravdu nikdy meze
nekladou. Přizpůsobili jsme formu sdílnou pro děti a činnosti volili tak, aby je mladší
Veverky s dopomocí starších spolužáků byly schopné pochopit a aby je především
zaujaly.
Děti zvládají kresbu a snaží se pracovat s nůžkami, což je dobrá startovací čára pro
naše výtvarné činnosti. Mezi ně patří i rozfoukávání či zapouštění barev, otisky
přírodnin či různých materiálů, práce s prstovými barvami a další techniky.
Proto pro nás nebyl problém zhotovit a nazdobit dřevěný rámeček (vyrobený ze
dřívek) a zavěsit do něj vlastní fotografii v šabloně květinky.
Tematická výzdoba třídy, šatny i chodby se už pro nás stává také pravidelnou
zábavou.
Nejsilnějším zážitkem však byla prezentace zvládnutých písní, básní a drobných
dramatizací za doprovodu klavíru i reprodukované hudby formou besídky pro rodiče.
Ti i letos zaplnili třídu k prasknutí a jejich nadšené reakce vyjadřovaly podporu i
odměnu. A závěrečné vzájemné povídání spojené s mlsáním dobrot od maminek bylo
doslova sladkou tečkou za naším úspěšným obdobím.
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Oslavy Dne matek
u Veverek



V úterý 13.5.2025 dopoledne se děti z naší mateřské školy vydaly na výlet do solné
jeskyně. Výlet jsme zahájili společnou cestou tramvají, která už sama o sobě byla
pro děti velkým zážitkem. Všichni byli nadšení a těšili se, co je čeká. 
Po příjezdu nás přivítal milý pán průvodce a zavedl nás do samotné jeskyně. Děti
si nejprve sundaly boty, oblékly si pohodlné oblečení a hrály si v solném písku.
Celá místnost byla pokrytá solí – na podlaze, stěnách i na stropě.  Jemně se tam
svítilo, takže atmosféra byla velmi klidná a příjemná.
Po celou dobu pobytu v jeskyni hrála relaxační hudba a děti mohly odpočívat
nebo si tiše hrát. Solná jeskyně má blahodárné účinky na dýchací cesty a posiluje
imunitu, takže kromě zážitků jsme udělali i něco dobrého pro zdraví. 
Výlet do solné jeskyně se velmi vydařil a rádi ho v budoucnu zopakujeme.
Děkujeme rodičům za spolupráci a těšíme se na další společné zážitky!

SLUNÍČKA V SOLNÉ JESKYNI
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EXOTIČTÍ PAPOUŠCI A
JEŽCI
Papoušky ve školce lze zařadit do různých programů a aktivit, které se zaměřují na
vzdělávání dětí.
A tak přijeli i do školky za námi. Děti se seznámily s různými druhy papoušků, dozvěděly
se spoustu zajímavých informací, kde papoušci žijí ve volné přírodě, čím se živí, proč jsou
tak zbarvení a žasly nad jejich dovednostmi. Viděly několik druhů papoušků – papouška
senegalského, papouška aratingu, papouška aru a amazoňana.
Papoušci se nám předvedli v plné kráse. Někteří nám ukázali, jak umí létat, někteří
povídali a ara si rozloupla vlašský ořech na kterém si pochutnala.
Děti se také dozvěděly, jak se jednotlivé druhy papoušků jmenují a jak se o ně jejich
chovatelé starají. Nejen ara, všichni byli krásní a barevní.
Děti z Ježků měly z papoušků velkou radost a byly moc šťastní, že si je mohou pohladit,
nakrmit nebo se s nimi i vyfotit. Pro všechny to bylo nevšední a zábavné dopoledne.
Dětem se papoušci moc líbili a shodly se na tom, že by jednoho podobného papouška
také chtěly mít doma. 
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ZAHRADNÍKŮV ROK
- DRUHÝM ROKEM
VE TŘÍDĚ BROUČKŮ

Již druhým rokem jsme odstartovaly projekt
zahradník roku jehož cílem je, aby si děti uvědomily
estetickou hodnotu květin a práce, která péči o
květiny obnáší.
Tento projekt přispěje i k lepšímu vzhledu školky.
Děti společně s paní učitelkou zasadí květinu, kterou
si donesly z domova a samy si ji vybraly (schopnost
umět se rozhodnout), naučí se s nimi zacházet, zjistí,
co si při sázení nesmí zapomenout - kvalitní
substrát, květináče a kvalitní rostliny. 
Paní učitelky dětem při výsadbě vysvětlují, jakou
péči rostliny potřebují.
Každé dítě si mohlo vybrat místo v květináči, kde si
samo připravilo hlínu a pak květinu s pomocí paní
učitelky zasadilo. 
Na konci jsme do květin zapíchali jména, aby děti
věděly, která květina je jejich. Staráme se o kytičku,
aby nám vydržela co nejdéle. Těšíme se, jak nám
kytičky pokvetou.
Na konci června děti dostanou diplom Zahradníka
roku za péči, samostatnost a hlavně za nové
poznatky ohledně přírody.
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Ve středu 9. dubna 2025 proběhla na školce akce pod
názvem "Šifra mistra Brailla".
Děti se seznámily od nevidomé lektorky s vodícím pejskem,
dozvěděly se, jaké je to žít se zrakovým postižením, kdo
těmto lidem pomáhá a také něco o bílé kompenzační holi (k
čemu slouží) a o speciálním písmu. Všichni si pak mohli na
vlastní kůži vyzkoušet, jaké je to být nevidomý (s klapkami na
očích).
Braillova šifra - jakési písmo tmy - je založena na kombinaci
šesti teček. Je geniálně jednoduchá, a přesto neuvěřitelně
silná. Každá kombinace představuje písmeno, číslo nebo
znak. Díky ní se nevidomí mohou učit, číst, psát básně,
studovat knihy nebo dokonce programovat. Co jiní vidí
očima, oni cítí prsty - jejich svět tak není chudší, ale jiný,
možná citlivější a hlouběji prožitý.
Dětem se akce moc líbila a velkou radost měly z pejska, s
kterým měly příležitost se mnohokrát vyfotit.
Jsme moc rádi za tuto akci a budeme se případně těšit na
další setkání.

Šifra Mistra
Brailla



S dětmi jsme 22.5. jely na výlet do Pleteného Újezdu. 
Moc jsme se těšili a byli plni očekávání, co všechno nás čeká. 
Jeli jsme společně s třídou Berušky a pro děti byla zážitkem už jízda vysokým autobusem.
Do Pleteného Újezdu jsme přijely v 9 hodin ráno. Čekalo nás milé přivítání od Markétky,
která nám celý den byla průvodkyní i hostitelkou zároveň. 
Čekala na nás spousta překvapení. Nejdříve jsme se seznámili s naší průvodkyní a zazpívali
si seznamovací písničku. Pak jsem si řekli, na co vše se můžeme těšit během dne. A jako
první nás po dlouhé cestě čekala svačinka – ruce jsme si myli na krásné zahradě v lavoru,
abychom byly připraveni a mohli si připravit jídlo. 
Nejdříve jsme si přichystali hrášek, který děti samy vyloupaly z fazolových lusků, pak jsme
omývali rajčata, krájeli jablíčka, natrhali bylinky a nakrájeli je do misky. Na stolech pod
stromy pro nás bylo připraveno máslo, lučina, hroznové víno. Děti si samy nachystaly a
namazaly chleby a přidaly ovoce i zeleninu. Pro malé děti z Berušek sami paní učitelky
připravily svačinky.
Pak nás čekalo seznámení se včeličkami a krásný názorný výklad o úle a životu v něm. Děti
byly velmi zaujaté vyprávěním a ukázkami. Mohly si vyzkoušet, co dělá vosk v ruce, když se
zahřeje, mohly ochutnat med přímo z medové plástve. A také se dozvěděli, jak je důležité
se ztišit dřív, než jdeme ke včelímu úlu. Markétka dětem přinesla do klece v trávě i malé
králíčky.
Před obědem jsme se společně vydali na procházku do lesa. Děti měly možnost se
proběhnout v přírodě, až jsme se dostali k řepkovému poli, kterým jsme museli projít,
abychom se dostali k úlům v lese. Cesta to byla velmi dobrodružná, řepka byla vysoká a
děti se v poli úplně ztrácely. Všechno jsme krásně zvládli a před sebou jsme měli lesní
pěšinku. Po pár metrech už jsme stáli u oploceného místa, kde byly úly. Opět naše
průvodkyně nám umožnila nahlédnout do života včeliček. Některé děti samy mohly
obléknout včelařský klobouk, anebo celý oblek. To byl pro ně veliký zážitek.
Po návratu z takové výpravy jsme začali chystat oběd, protože nám vážně vyhládlo.
Palačinky mají děti rády a snědlo se jich opravdu velké množství. Markétka je připravovala
a děti samy v připraveném prostředí na talíři je dotvářely. K dispozici jsme měly
marmeládu, med, višně, borůvky, tvaroh, jogurt. Samé dobroty a řádně jsme si to užili. 
Počasí nám vyšlo krásné a před odjezdem zpět do Prahy se zatáhlo a vypadalo to, že
zmokneme. Ale odjeli jsme zpět a suší.
Myslím, že se nám výlet velmi vydařil a těšíme se na další úžasné zážitky.

NÁŠ SPOLEČNÝ VÝLET
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JAK KOBLÍŽEK OŽIL V NAŠÍ ŠKOLCE
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Jednu středu se naše třída Včeliček proměnila v kouzelné divadlo! Společně s dětmi jsme listovaly
stránkami a četly si známou a oblíbenou pohádku "O Koblížkovi". Děti poslouchaly s napětím, jak se
Koblížek kutálí a utíká zvířátkům a promýšlely, co by si rády zahrály.
Hvězdy na pódiu!
A pak přišel čtvrtek! Ten den se celá třída těšila na něco výjimečného – dramatizaci naší středeční
pohádky. Děti byly plné nadšení a nedočkavě se hlásily do rolí. A víte, kdo byl první? Naše statečná
Barunka! Ta se jako první odvážlivec přihlásila do role samotného Koblížka! 
Její odhodlání bylo nakažlivé.
A kdo hrál babičku a dědu? To byla naše šikovná Tonička a s ní Matěj v roli dědečka, kteří se svých
rolí zhostili s grácií. Pak se samozřejmě přidala i zvířátka, která se snažila Koblížka chytit a sníst.
Bertík, Šimonek, Ruyí, Emička, Kubík a Matýsek  se s nadšením vžili do rolí zajíčka, vlka, medvěda a
lišky.
Radost z divadla.
Myslím, že si to všichni moc užili. Děti byly úžasné – nejenže si pamatovaly své role, ale hlavně se do
nich s obrovskou fantazií vžily. Smáli jsme se, tleskali a obdivovali jejich herecké výkony. Bylo
krásné vidět, jak se pohádka "O Koblížkovi" stala pro naše Včeličky nejen příběhem, ale i živým
zážitkem plným radosti a tvořivosti.
              Tak zase příště s novými zážitky z naší školky! 



PŘESPÁVÁNÍ VE ŠKOLCE A
PYŽAMOVÁ PÁRTY
Tak a máme to za sebou. První letošní přespávání ve školce. Tak moc jsme
se na to těšili, tak velká jsme měli očekávání, a ta se nám do puntíku
splnila!
Moc jsme se na tuto akci těšili, a zároveň jsme přirozeně měli obavy, zda to
všichni, a hlavně děti, zvládneme. Většina dětí nebyli předškoláci, některým
nebyly ani čtyři roky. Pro spoustu dětí to bylo první přespání mimo domov,
když nepočítáme babičky a dědečky. A musíme říct, že děti to krásně
zvládly na jedničku s hvězdičkou. Jsme na ně tolik pyšní! Samozřejmostí
bylo zajistit jim bohatý program, aby nestrádali a byli plni zážitků. 
Dlouho jsme proto byli na zahradě, kde jsme děti nechali se vyřádit,
ponechali jim dostatek místa pro volnou fantazii, námětové hry a přirozený
pohyb. Poté jsme se s dětmi odebrali na dětskou diskotéku, kde
samozřejmostí byla světýlka, disco koule, baterky, svítící led domeček, a
spousta kvalitní dětské muziky. Po tom, co se děti dostatečně vyřádily,
jsme se odebrali na bojovou stezku, kde děti chodily po fáborkách, sbíraly a
nalepovaly hvězdičky za splnění. Když všechny úkoly splnily, dostaly
vstupenku na večeři-pizzu. Tu jsme s chutí snědli, a moc jsme si pochutnali.
Poté jsme si připravili postýlky na spaní, převlékli se do pyžámek, vyčistili
zuby, a pustili si večerníčka. Chvilka řádění v pyžámkách, a hají na kutě!
Noc jsme zvládli statečně, spali jako zařezaní a ráno se s úsměvem
probudili do nového dne. Dali jsme si v jídelně společnou snídani ve formě
bohatého bufetu, k dispozici byly croissanty, domácí buchty, ovoce,
zelenina, pomazánka, slané šneky. 
Musíme říct, že tato akce se povedla nad naše očekávání, děti byly moc
statečné, a máme pocit, že je to hlavně díky tomu, že se s námi cítí
bezpečně, věří nám, a panuje tu velmi přátelská a pozitivní atmosféra.
A za to jsme velmi vděční!
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NOVINKY ZE ŠKOLKY
Karneval v Beruškách
„Pohádkový svět“ patří neodmyslitelně k dětskému rozvoji, vyjádření emocí a
chápání reality z pohledu dětí. Svět kouzel, zaklínadel, pohádkových bytostí v
nezapomenutelných kostýmech a poutavých písniček je „rájem“ pro každé dítě, o
kterém dokáže dlouho snít.
 Každoročně pořádáme u nás karneval, během kterého mají děti možnost
obléknout si kostým svého oblíbeného hrdiny a na chvíli se ponořit do světa
pohádkových snů a zážitků.
 Letos k nám zavítali: pejsek z Tlapkové patroly, Šípková Růženka, Dráček, Beruška,
Šašek i Elza z Ledového království. Během oslavy děti zpívaly jejich oblíbené
písničky z pohádek, tančily, skvěle se bavily a ochutnaly občerstvení od svých
rodičů.
Všichni jsme si karneval moc užili!
Zazvonil zvonec a karnevalu byl konec.

RYCHLÉ
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Oslava dne maminek v Montessori
I tento rok si děti pro maminky připravily dárečky, upekly jim perníčky a
pozvaly je na oslavu k nám do třídy. Maminky měly možnost přijít do školky a
užít si s dětmi příjemné dopoledne. Děti maminkám předávaly dárečky,
vyrobená přáníčka, zdobily perníčky, které upekly a nabízely kávu a další
dobrůtky. Maminky se prošly v naší třídě, ptaly se na nové aktivity a děti jim
nadšeně ukazovaly, co už všechno znají a umí. 
Vrcholem byla postavena vysoká věž z hnědých schodů a růžové věže (viz
foto).
Moc jsme si společný čas užili a těšíme se na další příjemná setkání.
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Návštěva třídy Housenek v Dětském muzeu

 S dětmi jsme vyrazili do expozice, která vybízí k poznávání, imaginaci a
kreativitě! Rozsáhlá expozice nabízí nové pohledy na přírodu, lidi a jejich
výtvory prostřednictvím interaktivní exponátů a herních prvků.
 Expozice v 2. patře Nové budovy Národního muzea je určena dětem od 4 let.
Dětské muzeum podporuje kreativitu a radost z objevování. Místo klasického
rozdělení na přírodu a historii nabízí deset témat, která propojují svět lidí,
zvířat a věcí - například vývoj, obydlí, obranu, smysly, pohyb či hru.
 Nejvíce děti zaujala interaktivní stěna, která se ovládala pomocí hodu
míčkem na promítané obrázky. Také zde nalezneme velkou kulovou stavbou -
fantazijní planetou s projekcí a herním kioskem od Déčka. Ta bohužel byla v
době naší návštěvy uzavřena. Snad příští rok budeme mít více štěstí.
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VEVERKY V PRALESE
 

Ve čtvrtek ráno se třída Veverek vydala na dlouho očekávaný celodenní výlet a to rovnou do
ekocentra Prales, kde na děti čekal program s kouzelným názvem Motýlí louka. S batůžky na
zádech, svačinou v ruce a úsměvem na tváři jsme se vydali na nádraží, odkud jsme vyrazili

vlakem směr dobrodružství. Jízda vlakem byla pro mnohé děti zážitek sám o sobě – někteří si
s nadšením povídali a jiní pozorovali ubíhající krajinu. Cesta proběhla hladce a za chvíli jsme

už stáli před bránou ekocentra.
Po přivítání nás čekal program Motýlí louka. Děti se dozvěděly, jak důležitou roli hrají motýli v

přírodě, jak poznat jednotlivé druhy podle barev křídel, jak se mění během svého života, a
také jak jim můžeme pomáhat v přírodě. Po prozkoumání dřevěných imitací vývoje motýla

jsme hledali živý hmyz ukrytý v luční trávě. Děti běhaly se síťkami na motýly o sto šest a
snažily se získat nějaký úlovek. 

Každému z nás už vyhládlo, tak jsme se spontánně rozhodli pro piknik v trávě. Poté jsme měli
chvíli volného času na průzkum okolí – děti si vyzkoušely interaktivní edukační úkoly,
pozorovaly zvířátka v mini statečku a pohrály si v přilehlém hájku. Celý den utekl jako

mávnutím motýlího křídla a než jsme se nadáli, byl čas nasednout zpět do vlaku a vrátit se
domů. Cestou zpátky někteří malí výletníci klimbali, jiní sdíleli zážitky a plány, jak si na našich

záhoncích zasadíme „motýlí květiny“. Výlet se opravdu povedl a my už se těšíme na další
dobrodružství. 
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